

公交驾驶员当上了辅警 11年如一日默默坚守岗位

每当您在放学时分,路过长春市宽城区北青年路长春市第106中学大门口,在那川流不息的车辆和熙熙攘攘的人群中,都会看到一位警容严整、目光炯炯、皮肤黝黑、面带笑容的身影,专注着指挥车辆通行、护送学生过马路。而在这并不高大的身影背后,还有那不为人知的坚守和感人至深的付出……

成为辅警 默默坚守岗位

陈作兵,今年48岁的他,从小就立志成为一名光荣的人民警察。虽然未能完成儿时的梦想,但作为一名公交驾驶员,他与交通警察交集更多了,对警营生活更加向往了。终于在11年前,陈作兵成为长春交警治安巡逻大队辅警队伍中的一员。然而陈作兵兴奋与激动的同时,也让他认识到梦想与现实有多大的差距。

从事辅警工作后,陈作兵才真正体会到警察的责任与辛劳。起早贪黑地上路执勤、疏导交通、拆处事故、设点排查,加班熬夜那是常态,节假日也不能正常休息,而且工资等待遇还不高。与陈作兵同期上岗的辅警,绝大多数选择了面对现实,找到各种理由和借口辞去了这份工作。

陈作兵没有走,他选择了坚守这份使命。他说:"这项事业是我的梦想,我从心里热爱,能为老百姓做点实事,我无怨无悔"。是的,陈作兵早已默默地将自己深深地融入到这份岗位之中,将原本只是养家糊口的工作,作为自己的人生目标去追求、去奋斗、去奉献。11年来,陈作兵始终战斗在交通管理一线,用自己的努力和付出,把稳人生前进







的"方向盘"。

身患疾病 却无惧酷暑严寒

陈作兵的家住在长春市南关区 东安屯,离工作单位很远。为了工 作他早出晚归,放弃了许多与家人 相聚的美好时光。烈日炎炎,不用 半个小时汗水就已湿透了后背;寒 冬凛冽,冷风夹着大雪,瞬间就是一 个透心凉。可谁能知道,作为一个 糖尿病患者,本应注意保养休息的 他,却始终在斗酷暑战严寒。11年 来,陈作兵挨过多少回骂、推过多少 次车、指过多少回白眼、撒过多少次炉 灰,他自己都记不住了。

2020年新冠病毒疫情突如其来,除作兵与其他公安民警一样,牢记疫情就是命令、防控就是责任,义无反顾、逆行出击,战斗在抗疫第一线。在抗疫关键时期,陈作兵始终坚守岗位尽职尽责,舍小家为大家听从组织安排,带病坚持战斗,哪里需要哪里到,有时忙得连口水都顾不上喝。他与全队民警一起圆满完成抗疫防控期间各项特殊任务,受到上级领导和来自社会各方面的肯定和点赞。

扶老爱幼 彰显辅警良好风采

陈作兵说过:"群众需求就是我 志愿服务的方向,坚守才是最温暖 的承诺"。陈作兵不仅是这样说,更 是这样做的。在陈作兵岗位执勤的 区域,每天都有一位70多岁的老大 爷早晚各过一次马路。陈作兵担心 老大爷行动不便,过马路时不安全, 天天坚持掺扶老人过马路,让老人 的家人安心,尽辅警一份心系百姓, 一心为民之责。多年来,陈作兵就 是从这些琐碎繁复的工作和志愿服 务中,找寻人生的意义和价值。

陈作兵时刻牢记保畅通、保 平安、保稳定的职责,他除了全心 全意,认直做好本职工作外,还参 与志愿服务活动,用自己的实际 行动弘扬志愿服务精神、践行社 会主义核心价值观,展示新时代 辅警良好风采。近年来,长春市 第106中学每到放学时车流量剧 增,尤其是赶上下雨下雪天时常 发生堵车现象,交通执勤压力较 大。陈作兵经常利用休息时间, 在学校门前疏导交通,用自己的 辛勤付出,为学生保驾护航。 2021年3月,长春市第106中学 校领导送来锦旗,感谢兰家中队 的好辅警陈作兵心系学子,关爱 教育,传递大爱的时代精神。

平凡是生活的本色,不平凡是生命的追求。陈作兵11年如一日,守初心、献爱心、勇担当、铸警魂。陈作兵用对工作的热爱、对信念的执着书写新时代交警人的新风采。

城市晚报全媒体记者 王跃 交 警供图

17家企业获签RCEP原产地证书45份 **我省企业畅享关税红利**

"《区域全面经济伙伴 关系协定》(RCEP)的实施,使我们出口日本的酯类产品关税降为零,醚类产品 关税下降0.3%并且逐年递减。"近日,顺利拿到首份 出口日本的RCEP原产地证书的吉林恰达化工有限公司关务经理汪芸光说, "通过申请RCEP原产地证书,预计今年享受进口国关税减免50多万元,更重要的是能帮助我们更好地开拓国际市场。"

数据显示,自今年1月1日《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效以来,长春海关共为17家企业签发RCEP原产地证书45份,产品主要输往日本、澳大利亚、泰国等RCEP已生效国家,企业预计可享受

进口国关税减免100多万元。

为了让企业更好地享 受到RCEP政策红利,长春 海关成立了RCEP政策研 究小组,通过线上政策宣传 和送政策上门等多种形式。 宣讲RCEP项下原产地规 则和关税减让安排。梳理 重点享惠产品清单,对重点 企业"靶向"推介RCEP政 策,指导企业提前谋划开拓 市场。与此同时,长春海关 积极构建原产地证书申领 一体化平台,结合原产地证 书智能审核、自助打印、信 用签证等措施提升证书签 发效率,帮助进出口企业降 低进口成本,提高出口产品 的国际市场竞争力。

吉林日报记者 王旭 曲镜浔

"风光"无限好 四季皆可期

松原加快推进新能源建设

松原风光资源丰富, 风电可装机总量2300万 干瓦,光伏可装机总量 1500万干瓦,开发潜力居 全省前列。该市全面落实 "一主六双"高质量发展战 略,坚持发展绿色清洁低 碳能源,加速布局新能源 产业,全力构建全方位、多 元化、规模化和产业化的 新能源发展格局。

2020年,松原市全面 开启松原"绿电"示范区的 前期工作。明确了"绿电" 示范区的头部企业,与头 部企业共同研究,认真筛 选,确定了以松原市经济 技术开发区为核心,包含 吉林松原石油化学工业循 环经济园区、雅达虹工业 集中区和吉林前郭经济开 发区,形成"一区四园"作 为松原"绿电"示范区的载 体园区。形成了《松原市 源网荷储一体化"绿电"示 范区建设规划方案》。 2021年启动新增177万千 瓦风光发电项目。

未来5年,该市还将聚 焦新能源。全力推进"陆 上风光三峡"工程建设,推 动"源网荷储"一体化发 展,形成千亿级产业集群, 实现由能源大市向能源强 市转型。坚持发电端"四 源"共建,加快建设投资 420亿元的吉林油田风光 发电、投资350亿元的中 车风光发电等重大项目, 力争新能源装机达到 2000万千瓦。实施负荷 端"四地"同载,建好"绿 电"示范区,培育吉林"西 部氢谷""西部氨谷",共建 "长松白氢能走廊"。推进 外送端"四网"共联、储能 端"四能"同储,加快建成 乾安500千伏输变电等系 列项目。同时,支持吉林 油田油气开发,推动上产 提效。目前,该市正在深 化与中石油、中车集团等 央企的战略合作,加快推 进总投资770亿元的风光 发电等重大项目建设。

吉林日报记者 王欣欣

长春市二道区远达街道公共服务中心

对标先进 比学赶超 助推政务营商环境持续向好

为进一步提升长春市 二道区远达街道政务服务 水平和社会公众满意度, 打造二道区政务服务房 ,优化远达街道政务服务营 商环境,按照远达街道改 至拨不足、提升自我、有货 作为"的工作理念,2月9日上午,远达街道公共所 作为的工作理念,2月服务中心成立学习小组,前 往市先进政务服务中心找 观学习,对标先进查找 及,完善服务细节,助推政 务营商环境持续向好。

在市先进政务服务中心,双方工作人员围绕政务服务中心队伍建设、岗位培训、管理方法等政务服务细节方面,开展了细致的交流;针对前来办事

居民无法提交个别证明材料而又急需办理业务等问题,详细了解兄弟单位的 先进做法,并进行深入探讨。